SUBIECTUL |

(30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.

1. Valoarea expresiei C/C++ aldturate este: (4p.) 2018/3/22
30 b. 30.5758 c. 14784 d. 14798.7
2. Algoritmul alaturat este reprezentat in| citeste n
pseudocod. (numar natural)
S-a notat cu [a] partea intreagd a numarului real | x€1
a si cu a%b restul impartirii numdarului natural a la | rcat timp x<[n/3] executa
numarul natural nenul b. yEx+l
L ) 5 5 ) rcat timp y=[n/3] executa
a) Scrieti ce se afiseaza dacd se citeste | z€n-x-y

numarul 9. 135%234%# (6p.)

b) Scrieti cel mai mic numar natural care poate
fi citit astfel ncat, In urma executdrii

| rdaca z%2=x%2 atunci
i \_.scrie X,y,z,'*’

algoritmului, sa se afiseze o singura data Ly('&""i
simbolul *. 6 (4p.)
o ) ) | x€x+1
¢) Scriefl in pseudocod un algoritm echivalent | | g
cu cel dat, inlocuind adecvat prima structura | gerie ’"#*

cat timp...executid cu o structura
repetitiva de tip pentru. ..executa. (6p.)

d) Scrieti programul C/C++
algoritmului dat.

corespunzator
(10p.)

citeste n

(numar natural)

yEx+1

| z€n-x-y

SUBIECTUL al ll-lea
Pentru fiecare dintre itemii 1 si 2 scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare

pentru x=1,[n/3] executa

| [daca z%2=x%2 atunci
|Lscrie X,y,z,"*'

d)

#include <iostream>
using namespace std;
int n,X,y,z;

int main()
{

cin>>n;
x=1;

rcat timp y<[n/3] executa ;.3

{
y=x+1;
while(y<=n/3)

Z=N-X-Y;
if(2%2==x%2)

Ly(—yﬂ COUt<<X<<y<<z<<™*';
y=y+L
}
Sl ~0 xex;
}
cout<<'#';
'yt return 0;
}

(30 de puncte)

raspunsului corect.

1. Indicati matricea de adiacentd a unui graf orientat cu 4 varfuri, numerotate de la 1 la 4,

caruia 7i poate apartine drumul 1, 3, 4,3, 2.

a 06100 bh. 60160 c. 0160 91
10160 1000 0010 00
1001 0001 0101 01
0010 00060 0100 01

2. Intr-un arbore fiecare nod are cel mult 3 fii. Dacid 10 dintre nodurile sale au
cu 1, atunci numarul maxim de noduri cu gradul egal cu 4 este:

a 3 4 c. 5 d. 7

roOoOR
oRroO

[l=]



Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

3.  Pentru o statie meteo se memoreaza, in variabila m, urmatoarele informatii: luna si anul in

care au fost facute masuratori, precum si temperaturile medii inregistrate in 15 dintre zilele
lunii respective.
Stiind ca expresiile C/C++ de mai jos au ca valori luna (un numar natural din intervalul
[1,12]) si anul in care au fost masurate temperaturi (numar natural), respectiv prima
temperatura medie inregistrata (un numar real), scrieti definitia unei structuri cu eticheta
meteo, care permite memorarea informatillor precizate, si declarati corespunzator
variabila m. struct {

m-;:‘l“a unsigned int luna, an;
: int temperatural16];

m.temperatura[o] (6p.)
4. Variabilele i si j sunt de tip |Fureg, lar varnaoniaa memoreaza 1 11111188
un tablou bidimensional cu 9 linii si 9 coloane, numerotatede la|1 111 118 8 8
@ la 8, avand initial toate elementele nule. 111118881
Scrieti secventa de instructiuni de mai jos, inlocuind punctele de 1 1 i ; g g g 1 i
suspensie astfel incat, in urma executarii secventei obiinute, 2 1 BN T 111
variabila a sa memoreze tabloul alaturat.
for(i=0;1<9;1i++) 188811111
O et § 88111111
for(j=0;j<9; j++)
if(j<9-i-1 || j>9-i+1) alilljl=1; 6p) 281111111
_ else alillj}=8; _ _ ) - _

5. O pereche de cuvinte, unul cu numar par de litere, iar celalalt cu numar impar de litere, se
numeste descentratd daca se poate obtine cuvantul cu numar par de litere din celalalt,
prin duplicarea caracterului din mijlocul acestuia.

Exemplu: perechile crezi si creezi, respectiv a si aa sunt descentrate.
Un text are cel mult 100 de caractere, iar cuvintele sale sunt formate din litere mici ale

alfabetului englez si sunt separate prin cate un spatiu.
Scriefi un program C/C++ care citeste de la tastatura un text de tipul precizat mai sus si
afiseaza pe ecran mesajul DA, daca acesta contine cel putin o pereche descentrata, sau

mesajul NU Tn caz contrar.

Exemplu: daca textul citit este
crezi ca poti sa creezi ceva original

se afiseaza pe ecran mesajul
DA (10p.)

#include <iostream>
#include <string.h>
#include <stdlib.h>

using namespace std;

int main()
{
char str[101];
char *p;
int i,n; char v[50][20];
cin.get(str,100);
n=0;
p = strtok(str, " ");
while( p !=NULL)
{
n++; strcpy(vinl,p);
p = strtok(NULL, " ");
}

/* for(i=1;i<=n;i++) cout<<v[i]<<'";
cout<<endl; */
int gasit=0,jum,j;



i=1;

char aux[101];
while(i<=n && gasit==0)

{

if(strlen(v[i])%2==0)

{
strepy(aux,v[il);
jum=strlen(aux)/2;

strcpy(aux+jum,aux+jum-+1);
=L
if(v[i]l[jum]==v[i][jum-1])

while(j<=n && gasit==0)

{
if(strcmp(aux,v[j])==0) gasit=1;
it
}
}
it++;
}
if(gasit==1) cout<<"DA";
else cout<<"NU";
return(0);
}
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
1. Subprogramul f este definit | int f(int x, int y)
alaturat Valoarea | { 1f(x*y==0) return 0;
f (2203, 2018) este: if(x%2==y%2) return 1+10*f(x/10,y/10);
(4p.) return 10*f(x/10,y/10);
}
a.| 1100 b. 11 c. 2 d ©

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

2.

Utilizand metoda backtracking, se genereaza toate posibilitatile de a forma siraguri de cate
4 margele de culori distincte din multimea {rosu, albastru, roz, portocaliu,
verde}, astfel incat in fiecare sirag nu pot fi pe pozitii alaturate margele rosii si albastre.
Doué siraguri sunt distincte dacd au cel putin o margea de culoare diferitd sau daca
ordinea culorilor margelelor este diferita.
Primele cinci solufii generate sunt, in aceasta ordine, (rosu, roz, albastru,
portocaliu), (rosu, roz, albastru, verde), (rosu, roz, portocaliu, albastru),
(rosu, roz, portocaliu, verde), (rosu, roz, verde, albastru). Scrieli cea de a
sasea si cea de a saptea solutie, in ordinea generarii acestora. (6p.)
(rosu,roz,verde,portocaliu)
(rosu,portocaliu,albastru,roz)

Se considera subprogramul radical, cu trei parametri:

- n, prin care primeste un numar natural (ne[1, 10°]);

* X si y, prin care furnizeaza doua numere naturale cu proprietatea cé v/n poate fi scris
sub forma x - ./y, unde x are o valoare maxima.

Scrieti definifia completa a subprogramului.

Exemplu: pentru numéarul n=15000, in urma apelului, x=50 si y=6, iar pentru numarul
n=9, in urma apelului, x=3 si y=1. (10p.)



Impartim in factori primi si formam cele doua numere; numarul ce iese de sub raidcal se formeaza dintr-un
produs al numerelor ce apar de cel putin doua ori in dezvoltarea in factori primi; la fiecare doua aparitii a unui factor prim il scoatem
de sub radical.

void radical(unsigned long n, unsigned long &x, unsigned long &y)

{

int d=2, nr, nn=n;

x=1, y=1;

while(n!=1)

{

nr=0;

while(n%d==0)
{
n=n/d;
nr++;
if(nr==2){x=x*d;nr=0;}
}

d++;

}

y=nn/(x*x);

4. Se considera un sir ai carui termeni sunt numere naturale nenule, de o singura cifra.
Numim numir asociat al acestui sir un numar natural format cu termenii sirului, in ordinea
in care acestia apar in sir.

Exemplu: numarul asociat sirului 1, 2, 5, 3, 2 este 12532.

Fisierul text bac.txt contine numere naturale din intervalul [1,9]: pe prima linie doua
numere, X si y, iar pe a doua linie un sir de cel putin trei si cel mult 10° termeni. Numerele
aflate pe aceeasi linie a fisierului sunt separate prin céate un spatiu.

Se cere inserarea valorilor x si y Tn sirul aflat pe a doua linie fisierului, astfel incéat numarul
asociat sirului obtinut sa fie minim. Termenii sirului obtinut se afiseaza pe ecran, separati
prin cate un spatiu.

Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al memoriei utilizate si al timpului de
executare.

Exemplu: daca fisierul bac . txt contine numerele

96

175

atunci, pentru ca numerele asociate sirurilor care se pot obtine sunt 96175, 69175,
61975, 61795, 61759, 91675, 19675, 16975, 16795, 16759, 91765, 19765, 17965,

17695, 17659, 91756, 19756, 17956, 17596, 17569, pe ecran se afiseaza sirul:

167509
a) Descrieti Tn limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)
b) Scrieli programul C/C++ corespunzator algoritmului descris. (8p.)

#include <iostream>
#include <fstream>
using namespace std;

ifstream f("bac.txt");

int main()

{

int X,y;

f>>x>>y;

int aux,a;

if(x>y)
{aux=x;x=y;y=aux;}

int pusx=0, pusy=0;

while(f>>a)

{
if(a>x && pusx==0){cout<<x;pusx=1;}
if(a>y && pusy==0){cout<<y;pusy=1;}
cout<<a;

}

if(pusx==0)cout<<x;

if(pusy==0)cout<<y;

f.close();

return 0;}



Deoarece ordinea cifrelor din fisier trebuie sa se pastreze, atunci vom afisa aceste cifre in ordinea citirii din fisier. Pentru citirea
acestor cifre vom folosi o singura variabila in care vom citi valorile pe rand.

In cazul in care x>y vom face o interschimbare a valorilor pentru cele doua variabile. Vom insera pe x imediat in fata primei valori
mai mare ca x intalnite in fisier si vom afisa y in fata primei cifre din fisier mai mare ca el.

Daca cel putin una din valorile variabilelor x si y nu a fost afisata, atunci o/le vom afisa la sfarsit avand grija, eventual, la ordinea
valorilor lui x si y, adica, x<=y.

pusx=0 daca valoarea lui x nu s-a afisat si pusx=1 in caz contrar

pusy=0 daca valoarea lui xy nu s-a afisat si pusy=1 in caz contrar

Programul foloseste un numar mic de variabile, nu foloseste vectori deci spatiul ocupat de aceste variabile in memorie este mic.
Datorita faptului ca nu exista structuri repetitive imbricate, timpul de executie este un timp liniar, deci, timpul de executie al
programului este mic.



